

让学雷锋融入日常化作经常

莱州常态化、专业化、规范化志愿学雷锋



志愿者与小朋友一起做手工。



在莱州市湿地公园,莱州市慈善总会美丽环境服务部会同慈善义工身着红马甲走进草丛、花坛捡拾垃圾,清扫环境,为生机勃勃的湿地公园再添一抹亮色。据介绍,此次“学雷锋,文明实践从我做起”环保公益活动是莱州市民政局发起的。在全国第61个“学雷锋纪念日”之际,莱州市民政局创新工作模式,广泛挖掘潜力,动员了一大批社会组织和志愿服务队伍参与到学雷锋志愿活动中来。

“我们提前制发倡议书,深刻把握雷锋精神的时代内涵,加强志愿服务保障和支持,不断发展壮大雷锋志愿服务队伍,让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风,让学雷锋活动融入日常、化作经常。”莱州市民政局相关负责人表示,该

局制定了《关于深入开展“学雷锋”志愿服务活动的倡议书》,在多个微信群转发,引导莱州市市社会组织、各志愿服务队伍增强主体责任意识,积极投身于社会志愿服务之中。

莱州云峰救援中心近日组织专业队员协助西小区社区对辖区内老旧小区的用电设施、周边环境等进行安全隐患排查走访,排查过程中对现场不符合安全要求的配合社区工作人员及时对当事人进行劝阻和教育,对无当事人的记录在案,能在现场消除隐患的,队员们立马动手进行消除。此次志愿服务活动及时排除了安全隐患,有效保障了人民群众生命财产安全。

记者了解到,莱州市民政局在继续保持原有社会组织、志愿服务队伍服务特色的同时,还积极探索“社工+企业”“社会组织+社区”“社会组织+义工”等多种志愿服务新模式,拓展志愿服务活动范围,扩大

志愿者活动影响力,使志愿服务惠及更多人群。

在湿地公园“学雷锋,文明实践从我做起”环保公益行动中,来自莱州各界的志愿者发扬“不怕脏,不怕累”的雷锋精神,手拿垃圾袋,在湿地公园收拾各种垃圾,草丛里的塑料袋、塑料瓶、花坛里的烟头、路边的快餐盒……走一路,捡一路,相互配合分类投放,公园环境焕然一新,积极行动的志愿者成为一道亮丽的风景线,在广大群众中发挥了示范引领作用。

此外,莱州市搭把手公益服务中心开展的慰困困难群众活动,莱州市慈善总会的“善暖莱州·义工在行动”雷锋月主题系列活动、城港路街道社区社会组织的“陪伴朝阳,一路同行”活动、莱州市军休干部志愿者服务协会的义诊活动等,共同向莱州市“学雷锋”志愿服务活动献上了一份满意答卷。

“我们还将探索搭建新平台,实现新跨越。”莱州市民政局局长史立娟说,该局将搭建一个新的服务平台,以便总揽全局、协调各方需求,提升针对性和实用性,强化为民服务效能,便于志愿服务的提供方与接受方可以有效交流沟通,增进理解,并在一定条件下实现“施”与“受”的转化。

据介绍,截至目前,莱州市共有志愿者159501人,652支志愿服务队,累计服务时长共2242891小时。将来,莱州市民政局将继续深入挖掘雷锋精神的时代内涵,将学雷锋志愿活动常态化、专业化、规范化,让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒,把莱州市建设为有温度的文明宜居城市。

(唐寿锐 王琪)

莱州市自然资源和规划局
下沉镇街政府
聚焦方案编制

近日,莱州市自然资源和规划局工作人员前往各个镇街政府,对项目用地情况进行调研,最大程度做到保障莱州市重点项目用地需求,做好土地要素保障,精准编制莱州市2024年成片开发方案。

莱州市自然资源和规划局工作人员利用一周的时间对各镇街进行走访调研,明确实实在在为民服务的方向与作风,坚持开展下沉到镇街中的用地政策讲解,保证各镇街对2024年成片开发方案编制的充分了解与反馈。该局先后到各个镇街和企业对接项目用地需求,宣传土地征收成片开发方案编制要求以及征地方面最新政策,让镇街政府了解项目用地的相关要求及程序。并对镇街相关工作人员和业务人员进行征地知识培训及政策变化要求讲解,保证政策变化通知不落一人,以方便项目单位和群众少操心、少跑腿。

据介绍,莱州市自然资源和规划局将发扬“能办的事尽快办,难办的事想法办,群众的事必须办”的工作宗旨,积极主动为企业排忧解难,持续提升服务意识和服务效果,全力优化企业发展优良环境。

(唐寿锐 温馨)



春风十里,芳华如你。近日,莱州市程郭镇东苑社区党总支开展以“花开三月天 巾帼绽芳华”为主题的妇女节活动,活跃社区妇女的业余文化生活,强化党建引

领,培育时代文明新风,借助传统民间艺术,传播中华传统文化,共同描绘生活美好,展现女性的巾帼魅力与时代风采。

团扇,有“团善”美意,表达了合欢圆

满的美好祝愿。活动开始前,莱州市程郭镇东苑社区的志愿者为大家普及了团扇的发展历史,讲述了作为传统的工艺品及艺术品——团扇蕴含的浓厚的人文气息。随后,社工站义工讲解了干花团扇的制作过程和干花的黏贴技巧等。大家迫不及待开始了自己的艺术创作,现场气氛欢乐融洽,所有人都用心投入到制作团扇的过程中。经过一番黏贴,一把把清新淡雅的美丽团扇呈现在大家眼前。大家互相欣赏互相交流,浓烈的艺术氛围弥漫现场,传统工艺的独特魅力令人陶醉。

“根据自己的设计思路制作出的工艺品,很有成就感。在制作过程中,大家互帮互助,互相交流美感情,既促进了邻里和谐又为社区文明添砖加瓦。”一位参与活动的社区居民说。

活动中,社区还对过去一年在辖区各领域、各行业工作中积极参与社区治理、文明共建,志愿服务方面作出突出贡献的“优秀楼栋长”“最美志愿者”进行了表彰,颁发了证书。“我们向女性榜样致敬,更要汲取‘她’力量,努力在基层土地上绚丽绽放,成为一抹最有温度的‘巾帼红’。”社区书记颜嘉向所有长期以来关心、支持社区发展的辖区志愿者、楼栋长表示衷心的感谢,向广大女同胞们致以节日的问候和美好的祝愿。

据介绍,程郭镇东苑社区将紧紧围绕辖区妇女需求,强化党建引领,持续开展更丰富多彩的群众文体活动,并引导广大妇女成为基层社区治理的积极参与者和重要践行者,提升社区居民的归属感,促进社区和谐发展。

(唐寿锐 徐媛媛)

辗转求医多磨难,莱州市人民医院妙手丹心驱病魔

锁骨下复杂血管瘤患者成功“拆弹”

近日,莱州市人民医院心脏血管外科主任医师柳尧林带领心脏血管外科团队成功为一名左锁骨下复杂血管瘤患者实施手术,彻底解除患者病痛折磨。

患者王女士几个月前,左肩及上肢剧烈疼痛,夜间无法睡眠,一天需要打五六支麻醉剂才勉强忍住疼痛。自患病以来,王女士辗转青岛、济南、北京等十余家知名三甲医院,均因为手术复杂、风险大而未进行手术。

王女士无奈回到家乡莱州,在前往莱

州市人民医院检查时,彩超室王洪智、焦瑞宁主任得知其病情后,向其推荐了心脏血管外科主任医师柳尧林。柳尧林为王女士检查后,确诊其为左锁骨下复杂血管瘤已经严重包绕侵犯臂丛神经及锁骨下动脉。经评估后,手术治疗极为复杂,损伤神经、动静脉,引起大出血的风险极大。

如此复杂的病情,对柳尧林的挑战很大。锁骨“危险三角”素有外科手术“禁区”之称,锁骨下动静脉、臂丛神经均在此

处走行。摘除该血管瘤需要避开“危险三角”内锁骨下动脉及臂丛神经,一旦术中血管神经损伤可能带来严重功能障碍和生命危险,手术无异于在钢丝上行走。但是,面对王女士和家人殷切期盼的眼神,柳尧林下决心挑战这一难度极高的手术。

经过严密细致的术前准备,柳尧林带领心脏血管外科团队历时5个多小时成功为王女士实施了手术,在精细解剖下,血管瘤被完整地切除下来,解除了神经压

迫。术后,王女士左肩及上肢疼痛完全消失,功能恢复,现已顺利出院。

“那些天,我生不如死,本来都已经绝望了,真没想到咱们人民医院的水平这么厉害,县域医院真是藏龙卧虎,在家门口就治好了这么复杂的病。”王女士感激万分。采访中,王女士和家人对主任医师柳尧林的精湛医术和高尚医德赞不绝口,也对心脏血管外科医护人员的贴心服务给予了高度评价。

(唐寿锐 张潇月)

莱州市总工会助力共建美好家园

志愿服务融入社区养老体系

3月4日,莱州市总工会与福禄苑社区及相关单位共同启动“网格里的‘邻里守望 爱在福禄’”志愿服务项目活动。

据介绍,莱州市总工会同福禄苑社区联合辖区内的楼长代表、商户代表、居民代表签订服务协议,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,更好地服务辖区“一老一小”,使项目落地生根,并形成长效机制。此志愿服务项目能够为社区空巢老人、高龄老人、留守儿童等提供社区关爱服务,积极发挥社区互助养老、关爱儿童的作用,营造社区尊老爱幼的文明氛围。

启动仪式后,志愿者代表来到高龄老人家中走访慰问,与老人拉家常,详细询问老人身体状况和家庭情况。“出门一把锁,进

门一盏灯”是87岁的任大爷和85岁的李大娘之前的生活写照。随着社区养老互助服务的开展,他们的生活悄然发生了变化——定期有网格员和志愿者上门看望陪伴,日常物品有社区“买菜帮帮忙”代购,就医有工作人员陪同、急事随叫随到……这种来自社区、邻里的问候与关爱,让老人觉得很温暖,“他们经常来看望我们,他们每次上门,都是我们最高兴的时刻。”

通过参与“网格里的‘邻里守望 爱在福禄’”志愿服务项目活动,莱州市总工会将进一步通过帮扶结对、走访慰问等形式推动“双报到”志愿服务全面融入社区养老服务体系,让老年人足不出户就能享受到温馨、便利、周到的服务,不断提升老年居民的幸福感和获得感。

(唐寿锐 张蕾)

虎头崖镇开展美德信用+护林防火知识宣讲

构建共建共享文明实践路径

当前,莱州市虎头崖镇充分发挥“美德信用+志愿服务”力量,广泛开展各类护林防火志愿服务活动,不断推进美德信用建设走深走实,加大森林防火宣传力度,切实提高人民群众森林防火意识和自救互救能力,深化美德信用体系建设,倡树新时代美德健康生活方式,形成“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。

虎头崖镇将深入推进新时代美德信用建设工作,发挥文明实践、志愿服务在基层治理、乡村振兴中的作用,构建志愿带动、信用支撑、积分激励、共建共享的文明实践路径,形成共建共治共享的乡村治理新格局。

(唐寿锐 刘丽霞)

城港路街道将“帮”“代”服务送到家

面对面手把手教居民手机注册

当前,莱州市城港路街道北苑社区帮代办员入户开展医保电子凭证激活志愿服务,同时继续开展国家反诈中心App注册,进一步提升便民服务精细化,使医保服务更加便民利民,方便居民、尤其是老年居民就医买药,全力守护群众的“钱袋子”和“护身符”。

帮代办员通过上门入户服务的方式,手把手、面对面协助居民开展国家反诈中心App注册和医保电子凭证激活工作,为居民现场演示注册和激活过程,耐心解答居民的疑问,并重点向居民们宣传医保电子凭证方便快

捷、安全可靠等优点,同时通过案例解说等形式,对常见电信诈骗案件的特点、形式和防范措施进行讲解,特别提醒居民要提高警惕,保障好自身的财产安全,实实在在把便民、利民、贴心的服务送到群众中去。

今年以来,城港路街道鼓励各村居继续延伸服务触角、把便民服务延伸到网格、到楼栋、到户,让村(居)民尽情享受到家门口的服务;同时将更多的便民利民好政策落地落实,让村(居)民群众感受到更加优质高效的政务服务,提升群众的获得感、幸福感、安全感。

(唐寿锐 孙敏)

永安路街道跨域帮办效率高

成功为居民办理医保异地注销

“我在莱州就能办好嘉兴的事,还省了不少车费!真是省心又省力啊!你们的服务真给力!”日前,在莱州市工作的杨女士通过莱州市永安路街道“帮代办”服务成功办理了个人医保异地注销业务,特意向街道便民服务中心帮代办中心打来电话道谢。

近日,永安路街道帮代办中心收到杨女士电话求助,称自己以前在浙江嘉兴上学,现在已回莱州工作。因之前在嘉兴购买的医保未注销导致现在无法在莱州缴纳医保,为这事跑一趟来回至少要3天,且工作繁忙根本走不开。

帮代办专员立即与莱州市医保局经办人员联系,第一时间告知杨女士需要准备的相关材料。为避免来回寄补材料耽误办理时

间,经本人同意,帮代办专员特添加其微信并代拟一份委托书,不到半天时间便顺利帮助杨女士完成了注销手续。

据介绍,莱州市永安路街道聚焦政务服务和营商环境优化,以更快更好方便群众和企业办事创业为导向,进一步提升政务服务无偿帮代办服务,最大限度减少企业和群众跑腿次数。今年,街道将接续加大政务服务和“放管服”改革力度,在“跨域通办”“网上办”“一件事一次办”工作基础上,探索推进政务服务“跨域帮办”。建立帮代办联动机制,开通“一话通办”快速通道,以最快速度、最高效率反馈、传递、解决,减少中梗阻,打造更加高效、便捷的政务服务环境。

(唐寿锐 冯建雪)

平里店镇学雷锋精神创美德新风

着力打造乡村美德信用新面貌

学习雷锋好榜样,志愿服务靓乡村。3月是学雷锋月,3月5日,莱州市平里店镇美德信用志愿者积极开展学雷锋志愿服务活动,赓续雷锋精神,着力打造乡村美德信用新面貌。

“红马甲”们走街串巷,对辖区主干路上和绿化带里的垃圾进行了清扫,排查清除路边卫生死角,铲除电线杆和宣传栏上的小广告,并向沿街商户及村民开展卫生“门前三包”和垃圾分类宣传。同时,另一队美德信用志愿

者到各个村庄张贴防火警示标语,宣传春季野外防火小常识,宣读雷锋日记,讲述雷锋故事,让雷锋精神在平里店镇处处开花。

“雷锋精神值得我们永远传承和学习,这次活动也让我对雷锋精神有了更深刻的理解,我们每个人都应该用行动践行雷锋精神。”参加活动的一位志愿者说。

据介绍,平里店镇将把学习雷锋精神活动常态化,让雷锋精神深入群众生活,真正实现群众“想得起、做得到”。

(唐寿锐 马香艳)